今日8版

桂林日报社出版

第 7855 期(总第 15388 期)

国内统一刊号: CN45-0004

http://www.guilinlife.com

农历庚子年闰四月廿四 五月初一夏至 2020年6月



■中国创新地市报 20 强 ■中国报业融合发展创新单位 ■中国报刊广告改革创新 卓越贡献媒体

# '万年文化延续现代设计首款产品发布会" 在甑皮岩国家考古遗址公园举行

"蛋系列"杯具茶具正式揭晓

本报讯 (记者孙敏 通讯员李怡慧 实习生杨川凌)作为"2020年文化 和自然遗产日主场城市活动"系列之 一, 6月14日, "万年文化延续现代 设计首款产品发布会"在甑皮岩国家考 古遗址公园举行。国家文物局副局长关 强、自治区文化和旅游厅副厅长谢日 万、市领导沈威虎参加发布会。

上午 10 时,由 2008 年北京奥运

会祥云火炬总设计师李凤朗设计、首款 编号为"001"的甑皮岩"蛋系列" 杯具茶具系列产品正式揭晓。这款系列 杯具茶具外观光滑洁白, 杯底为蛋状, 造型优美。

李凤朗介绍,在甑皮岩遗址出土的 陶雏器,是万年前桂林智慧先民创造性 的发明"双料混炼"制陶技术所制,这 是目前中国乃至全世界唯一拥有烧制温

度不超过 250℃ 的陶器雏形考古标 本。当时的陶器形制的圜底, 先民双手 捧陶,这是对美好生活的向往和追求, 也是满足内心所愿的一种外化形式。这 些特点启发了他,设计出了首款甑皮岩 "蛋系列"杯具茶具。该作品正式赠予 桂林甑皮岩遗址博物馆,于展馆陶器厅 收藏展示。

陈

丽

星区检查指导

户宣传创

创

城

(下转第二版)

### 赵乐秦在全市脱贫攻坚推进大会上强调

# 坚持问题导向 抓好重点工作 坚决全面打赢脱贫攻坚战

#### 秦春成主持 张晓武陈丽华出席

本报讯(记者周绍瑜)6月12 日,市委、市政府召开全市脱贫攻坚推 进大会,深入学习贯彻习近平总书记关 于扶贫工作重要论述, 贯彻落实党中 央、自治区党委关于决战决胜脱贫攻坚 决策部署, 对完成全年脱贫攻坚目标任 务再动员、再部署、再推进,推动中央 脱贫攻坚专项巡视"回头看"和国家成 效考核反馈问题整改再提速、再落实、 再完善, 鼓足干劲, 全力冲刺, 坚决全 面打赢脱贫攻坚战。市委书记赵乐秦出 席会议并讲话,市长秦春成主持会议, 市人大常委会主任张晓武, 市政协主席 陈丽华出席会议。

赵乐秦指出,全面打响脱贫攻坚战 4年多来,我市贫困人口从2015年底 的 28.3 万减少到 2019 年底的 1.42 万, 贫困发生率从 6.95% 降至 0.35%,减贫成效显著。2019年, 7.6 万贫困人口、86 个贫困村、灌阳 县脱贫摘帽,实现3个贫困县全部摘 帽,脱贫攻坚取得决定性进展。今年 以来,我市努力克服新冠肺炎疫情影 响,全力推进脱贫攻坚,取得新成 效。领导力度进一步加大,问题整改

取得显著成效, 攻坚任务取得重要进 展,决战决胜的氛围更加浓厚。

赵乐秦指出, 习近平总书记反复强 调,脱贫攻坚是一场硬仗,越到最后越 要紧绷这根弦,不能停顿、不能大意、 不能放松。我们要深刻领会习近平总书 记关于脱贫攻坚重要论述, 准确把握决 战决胜脱贫攻坚目标任务和时间节点, 高度重视当前脱贫攻坚存在的困难和短 板,进一步提高政治站位,认清形势, 切实增强全面打赢打好脱贫攻坚战的紧 迫感。各级各部门要进一步压紧压实责 任链任务链, 领导干部都要既当指挥员 也当战斗员,亲力亲为、靠前指挥,一 竿子插到底,以钉钉子精神抓落实,实 实在在解决问题,全力以赴,决战决 胜,确保和全国、全区同步全面建成小 康社会。

赵乐秦强调, 现在距离全面完成脱 贫攻坚任务,时间仅剩100天左右, 我们要结合做好"六稳"工作、全面落 实"六保"任务,坚持问题导向,扎 扎实实推进脱贫攻坚六大重点工作:

一要坚决推进问题整改全面到 位。县乡两级党政主要领导、分管领 导要每周听情况、督进度、要效果。 各级各部门要继续做好边排查、边交 办、边整改工作。坚持重心力量下沉 一线,纵横交叉全覆盖排查问题,逐 村逐户逐项反复"过筛子",确保不 漏一村一户一项,要销号存量问题, 减少增量问题, 防止变量问题, 提升 整改效果,推动问题整改工作全面完

二要全力解决"两不愁三保障" 问题。落实好"两不愁三保障"政 策,利用建档立卡信息系统与行业的 数据比对,及时核查发现政策落实不 到位等情况,针对突出问题,逐项对 账销号, 动态清零。坚持底线思维, 确保贫困人口收入稳定超过"贫困 线",确保贫困家庭子女义务教育阶 段无辍学,确保基本医疗保障政策落 实无遗漏,确保没有贫困人口住危 房,确保安全饮水得到有效保障。

三要千方百计破解农民增收难 题。在产业扶贫上,全市要加强统 筹,针对一些需要调整的特色产业, 在争取上级政策同时, 因地制宜出台 政策, 积极发展替代产业, 促进扶贫 特色产业发展。深入开展旅游产业复 苏振兴结对帮扶行动,深入推进农村 改革, 充分利用互联网拓宽农产品销 售渠道。在就业扶贫上,用好各项扶 持政策措施,为贫困劳动力提供一对 一精准服务, 实现有劳动能力的贫困 家庭至少有1人实现就业,确保农民 增收势头平稳。

四要加快脱贫攻坚项目建设。大 力推进新型城镇化示范乡镇和田园综 合体建设两大"书记工程",强力带动 农村水、电、路、气、网项目建设,为脱 贫攻坚提供稳固的支撑。加快"四好农 村路"建设,加快实施贫困地区农村 饮水安全巩固提升工程,认真抓好易 地扶贫搬迁拆旧复垦工作, 加快项目 (下转第二版)

#### 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

#### 5000 警力出动 抓获 448 名嫌疑人

# "反诈风暴"

本报讯 (记者陈静) 为认真贯彻落 实公安部、区公安厅反诈工作部署, 快 速有效遏制电信网络新型违法犯罪案件 的多发势头,确保广大人民群众财产安 全, 6月12日, 桂林市公安局结合创 建全国文明城市和市域社会治理活动, 统一部署开展"6·12千人行动、反诈 风暴"专项整治行动,同时打击其他违 法犯罪行为。

当晚,市委常委、政法委书记赵志 军,副市长、市公安局局长朱永辉先后

到部分卡点和行动现场查看行动开展情 况,并在象山公安分局坐镇指挥"6• 12千人行动、反诈风暴"专项整治行

此次整治行动从6月12日白天一 直持续到6月13日凌晨,全市出动五 千余名精干警力精准打击,对在桂林市 的电信网络诈骗违法犯罪行为进行"地 毯式"清查。行动中重点对进入桂林市 的全国电信网络诈骗犯罪 13 个重点地 区人员进行身份、随身物品审查,对车

辆进行查控,核查车内人员及物品; 对桂林市城中村、小区出租屋进行清 查,清除电信网络诈骗窝点,搜查电 信网络诈骗犯罪作案设备。截至6 月13日凌晨3点,整个行动共出动 警力 5000 余人,清查出租屋 5003 间、酒店宾馆 1982 处, 盘查车辆 13520辆,盘查可疑人员8176人, 抓获嫌疑人 448 人, 现场缴获一大 批手机、银行卡、POS机等用于电 诈的作案工具及物品, 止付账号

1020个, 冻结资金 484.4万元。

据了解,此次行动仅仅是桂林 警方打击电信网络诈骗系列工作的 一部分。下一步, 桂林警方将继续 对电信网络诈骗违法犯罪行为采取 高压态势,发现一起查处一起。与 此同时,警方还将采取一系列宣 传、奖励措施,提高群众反诈意 识, 普及反诈知识, 引导群众识 诈、防诈、斗诈,为市民群众的钱 袋子筑起牢固的防火墙。

#### 中华文物全媒体传播精品(新媒体)云展播活动举行

### 桂林博物馆一全媒体作品获奖

本报讯(记者刘倩 周绍瑜)6 月13日,在2020年文化和自然遗产 日主场城市活动中, 国家文物局公布 "中华文物全媒体传播精品(新媒 体)"名单。其中, 由桂林博物馆选送 的"鄂青桂博五一大联欢"微博联动项 目获得全国十大入围奖。当天, 由中国

文物报社主办的中华文物全媒体传播精 品(新媒体)云展播活动在我市举行, 活动展示了此次获奖的部分文物全媒体

据了解,中华文物全媒体传播精品 (新媒体)推介工作由国家文物局主 办,中国文物报社承办,旨在鼓励和引

导全国文物系统运用新媒体传播手段 和数字化技术,探索多样态、多渠 道、多元素的文物全媒体传播模式, 着力把文物展示好、价值阐释好、故

经评选, "云游故宫"、"文物 重生秘籍"等全媒体传播获得十大 2020年度中华文物全媒体传播精品 (新媒体)推介项目; "见字如面文 物传情" AR 公益文物明信片、桂林 博物馆"鄂青桂博五一大联欢"微博 联动等 10 个项目获得了提名奖。

据了解,在"五一"小长假前 后, 桂林博物馆(简称"桂博") 与鄂尔多斯青铜器博物馆(简称 "鄂青")以微博联动为依托,以 宣传两地文化为目标,通过"活 化"各类文物推介为途径,兼推 "五一"出行防疫倡议,得到了专 家们的认可。

#### 绘乡村振兴图景 塑创新履职品牌

-资源县政协"双联双创"走出委员履职"资源模式"

□本报记者 刘倩

"县里准备打造'资水丹霞'田园 综合体项目, 我们中峰镇大庄田村是项 目里的一个点, 老乡们对打造田园综合 体有什么意见和建议,都可以跟我们说 说。我们会整理大家的意见建议,统一 向县政府提交。"日前,在资源县中峰 镇大庄田村,资源县政协中峰镇工作组 组长王艺华与其他7名政协委员一 起, 在中峰镇开展"双联双创"小组调 研活动,与村民们面对面谈规划、听建 议,并与当地群众就发展红提、猕猴桃 等农业种植项目进行交流,帮助大家发 展产业增收。村民与委员们敞开心扉交 流,对村里的未来发展也增添了不少信 心。

今年以来,像这样的场景,在资 源县各个乡镇、村屯都经常可以看 到。在桂林市政协的领导下,资源县 政协致力于"强党建、促履职、提质 效、出精品",主动把县委、县政府 中心工作作为政协履职重心, 创新开 展"双联双创"委员履职活动(双 联,即"主席会议成员联系常委、常 委联系委员、委员联系群众"和"专

委会联系界别、界别联系委员、委员 联系群众"。双创,即创新创业), 进一步强化政协委员的责任担当,促 进履职提质增效,取得了积极的成 效。在"两大振兴""三大攻坚战" 的大舞台上, 资源县的政协委员们发 挥各自特长和优势, 在履职实践中施 展才华, 主动作为, 展示资源政协新 形象, (下转第三版)

### 上下齐心 再鼓干劲 全力冲刺 坚决打赢创城攻坚战

本报讯(记者孙敏)近日,市政协主席陈 丽华带领工作组来到七星区检查指导创城工 作,并走进市场、社区、居民小区、酒店、银 行、高校等8个测评点位以及居民家中,向 市民宣传创城知识, 入户开展民意测评调查。

七星区空明社区是自治区"时间银行"志 愿服务试点社区。目前,该社区志愿服务平台 注册的志愿者已有1300多名,为辖区居民开 展形式多样的志愿服务。石油六公司退休职工 白抗美在社区做志愿者已有5年,每周三下 午, 白抗美都会来到社区教社区居民弹钢琴、 学唱歌,同时化身创城宣传员,向居民们宣传 创城知识。当天, 陈丽华在空明社区综合文化 服务中心看到了正在练琴备课的白抗美, 认真 听取了其对创城工作的建议,并一起完成了民 意测评调查。

"桂林是我家, 创城靠大家。"白抗美 说,通过创城,老百姓生活发生了很大变化, 社区活动更丰富,环境更优美: "我会继续做 桂林创城的宣传员,向身边朋友、社区邻居宣

在怡和东岸小区,陈丽华和市政协机关、 七星区、社区工作人员一起,拿着入户调查问 卷走进楼栋, 敲开了居民牛少华的门。工作组 冒着暴雨进家入户的细致宣传, 让牛少华对创 城更多了一份理解和支持:"创城为民、创城 惠民。环境好了,身为桂林市民,大家都受 惠,必须支持。

在市政小区和鸾东市场,工作组严格对照 创城测评标准检查,对需要进一步提升完善的 地方落实整改方案。在检查同时,工作组还热 情发放创城宣传资料,对居民和市场摊主进行 宣传,得到了居民们对桂林创城的理解、点赞 与支持。

"创城为民惠民,我们每个人都要出份 力! 再多给我 20 份宣传单, 我做宣传员去分 发。"在市政小区,一名刚接孩子放学的退休 职工在填写完民意测评调查后, 还主动向陈丽

华领了 20 多份问卷,表示要分发给她所在文艺队的伙伴们,号召大家一起做创城 宣传者、志愿者。

随后,工作组来到独秀书房、碧玉大酒店、漓江农村合作银行国贸支行、广西 师大等地,检查创城工作开展情况。独秀书房充分利用自身优势推动文化创意创城 宣传;碧玉大酒店结合今年测评标准新增了文明使用公筷、拒食野生动物等内容, 每张餐桌上都有文明用餐提示卡,展现桂林文明旅游形象;漓江农村合作银行三级 联动全力创城、把创城为民惠民做到位。陈丽华还与广西师大负责同志就育才社区 家庭教育场所、未成年人活动场所不足的问题进行了现场协调解决。

创城为民、创城惠民。陈丽华指出,七星区以及各包联单位一定要牢记创城宗 旨,加大培训力度,熟悉掌握创城测评内容和标准,推动标杆标准化的普及;要充 分借鉴抗疫宣传"纵向到底、横向到边"的宣传经验,通过微信群、短信、乡镇社 区小喇叭流动巡回宣传等方式,加强宣传,发动群众共同参与创城,增强创城知晓 率、参与率和满意率;针对创城工作中存在的问题,要迅速拿出整改方案,精确分 工、责任到人,通过高标准、严要求的态度和工作,确保创城扎实有效。

市政协秘书长苏甲杏,七星区以及包联七星区创城的单位负责人参加活动。

### 我市贯彻落实市委常委扩大会议 创城工作安排部署会提出

## 攻坚克难 全力推进创城工作

本报讯(记者刘倩)6月12日, 我市召开贯彻落实市委常委扩大会议创 城工作安排部署会, 传达市委常委扩大 会议有关创城工作的指示精神, 要求各 级各部门进一步提高认识, 明确工作要 求, 攻坚克难, 全力推进创城工作。

5月12日,我市召开创建全国文明 城市动员大会,市委书记赵乐秦、市长秦 春成发出创城动员令。近期以来,创城包 联行动如火如荼;四项测评精准开展,实 行市、区两级创城办联合测评机制,统一 行动、统一标准、统一反馈, 形成以测 促创的生动局面;在各城区精选34类 测评点位标杆,以高标准、严要求推动 标杆点位打造, 各类标杆已全面完成, 现正在进行全面复制推广; 五大攻坚稳 步推进;十二项测评指标落实有力;五 大统筹推动有力。全市各级各部门积极 行动,谋实、干实,整合资源更广泛、目标 责任更明晰、问题细节更精准、工作合力 更强大、各方推进更高效,形成上下一 心、创城惠民的良好态势。

会议提出,要继续强化市委、市政府 高位推动,畅通包联机制,由各城区为包 联单位科学分配任务,发挥包联单位作 用,持续推动以测促创。发挥标杆示范引 领作用,标杆要有标准、有细则、有规范, 做到"一册搞定",一学就会,一看就懂。 市创城办、市委宣传部、市委办、市政府 办进一步牵头抓总,推动四大测评高质 高效完成。完善800多个测评点位点长 责任制,加强精细管理,破解"标准不高、 测评不严、团队不熟、落实不快、攻坚 不力、多督不改"的问题。加大攻坚破 题力度,推进九大攻坚,主要推动背街 小巷、市容市貌和老旧无物业小区改造 提升,其他攻坚继续推进。加大十二大 指标创建活动,策划更多"创城惠民" 活动。用好督查通报机制,测评组将每 月的模拟测评结果在市属媒体上公开通 报,并反馈至督查约谈组,由督查约谈组 对问题点位责任单位开展督查,对整改 落实不力的单位进行约谈。

韦凤云出席会议。

市区今日天气 多云转阴有雷阵雨,雨量中雨 最高 32℃ 最低 28℃ 新 闻 电 子 信 箱: g l r b 2 0 0 8 @ s i n a . c o m 南风2级